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Bbi6op noaxoasLiero MeToa ANs pelleHns YypaBHeHNI 3aBUCUT OT XapakTepa
paccMaTpuBaeMon 3aAaqun. 3aAaqumn, CBOAALMECS K PELIEHUIO anrebpanyecknx u
TPaHCLIEHAEHTHbIX YPaBHEHUI, MOXKHO KNaccMduLMpoBaTb Mo YNCITY YpaBHEHWA
M B 3aBMCUMOCTM OT Mpe/isiaraemMoro xapakTepa 1 4ncna peweHnn (PucyHok 1).

PucyHok 1. Knaccupmkauums ypaBHeHUH
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OAHO ypaBHEHWE 6yaeM HasbIBaTb JIMHENHBIM, a/irebpandyeckmm wnm
TPaHCLUEH/AEHTHbLIM B 3aBUCMMOCTMN OT TOrO, MMEET JIM OHO OfIHO PELLEHME, N
PELLEHNI UM HEONPEAENEHHOE YMCIO pelleHnit. CUCTEMY YpaBHEHWI 6yn,eM
Ha3blBaTb JIMHEMHOM VNN HE/IMHENHOM B 3aBUCUMOCTU OT MaTeMaT4eCcKom
NPUPOAbI BXOASALLMX B HEE YPABHEHUN.



HennHenHoble ypaBHEHUS MOXHO pa3aenuTb Ha 2 Knacca - anrebpanyeckme u

TpaHCLUeHOEHTHbIe. A/lcebpauyeckumMu ypasHeHUSaMU Ha3blBaloT ypaBHEHUA,
cogepallue TonbKo anrebpanyveckme yHKUMK (Lenble, paumoHanbHble,
nppaumoHarbHble). B YacTHOCTU, MHOIOYNEH ABNSETCA Lenoun anrebpanyeckon
yHKUMEN. YpaBHEHMA, cogepxalune gpyrme yHKumm (TPUroHoOMeTpuyeckue,
nokasaTtenbHble, norapudmMmyeckme n apyrue) HasolBaroTcH
mpaHcUeHOEeHMHbIMU.

MeToabl peLueHnst HENMHENHbIX YpaBHEHUN OENATCA Ha ABE rpynnbl:
MOYHbIE MEMOODbI,
umepauUuoHHbIE MEMODbI.

ToYHble MemMOObI NO3BOMAOT 3anMcaTb KOPHU B BUAE HEKOTOPOIO KOHEYHOO
cooTHoLeHus (dopMynbl). M3 WwKkonbHOro kypca anrebpbl N3BeCTHbI Takne
MeToAbl ANS peLleHnss TPUroHOMETPUYECKUX, NorapndMNYecKnXx,
nokasaTenbHbIX, a TakKe NPOCTENLLMX anrebpanyecknx ypaBsHeHUN.

Kak n3sectHo, MHOrme ypaBHEHUS U CUCTEMbI YPaBHEHUN HE MMEKOT aHaNMUTUYECKNX
peweHnn. B nepByto ovepeab 3TO OTHOCUTCS K BOMbLUIMHCTBY TpaHCLUEHAEHTHbIX
ypaBHeHUN. [Joka3zaHO TakKxXe, YTO Hernb3s NOCTPOUTL POpPMYNY, MO KOTOPOU
MOXXHO 6bIf10 Bbl peLwnTb NPON3BOSIbHOE anredbpanyeckoe ypaBHEHNE CTEMNEHN
Bbllle YeTBepTOon. Kpome TOro, B HEKOTOPbLIX CrlydasaX ypaBHEHUE COOEPXKUT
KOS dULUMNEHTBI, U3BECTHbIE NULLL NPUBNN3NTENBHO, U, CregoBaTeNnbLHO, cama
3afja4ya 0 TOYHOM onpenesieHNn KOpHen ypaBHEHUA TepsaeT cMmblics. Ona nx
peLleHnsa UCNonb3yTCH umepauuoHHbIe Memookl C 3alaHHON CTENEHbIO
TOYHOCTW.




[lyCTb AAQHO ypaBHeHUe f(x)=0,

roe:

1. ®yHKUMA f(X) HenpepbiBHA Ha oTpe3ke [a, b] BMecTe CO CBOMMMU
Npou3BoAHbIMK 1-ro 1 2-ro nopsiaka.

2. 3Ha4yeHus f(xX) Ha KOHLaxX OTpe3ka UMEeIOT pasHble 3HAKK
(a) - (b) <0).

3. [lepBas n BTopasi npoussoaHble ' (x) u f” (x) coxpaHsitoT
onpeaeneHHbIN 3Hak Ha BCEM OTPeE3Ke.

Ycnosus 1) n 2) rapaHTUpPYIOT, YTO Ha UHTepBane [a, b] HaxoauTcs
X0TS 6bl OAMH KOpeHb, a 13 3) cneayeT, 4To f(x) Ha AQHHOM
NHTEepBasie MOHOTOHHA U NO3TOMY KOpeHb byaeT
€VHCTBEHHbIM.



PelunTb YpaBHEHUE UTEPALIMOHHBIM METOAOM 3HAYUT YCTAHOBUTb, UMEET NN
OHO KOPHW, CKOJSIbKO KOPHEN N HAUTWN 3HAYEHUSI KOPHEWN C HY>XHOM
TOYHOCTbIO.

Bcsikoe 3HaveHue &, obpalatolee GyHKUMIO f(X) B Hynb, T.€. Takoe, YTo:
f(©)=0,

Ha3blBAETCS KOPHEM ypaBHeHns (1) unn Hysem pyHkummn fx).

3afa4va HaxoXAeHUs KOpHS ypaBHeHus f(x) = 0 ntepaumoHHbIM METOAOM
COCTOMUT U3 ABYX 3TaroB:

1. OTAENIEHNE KOPHEMN - OTbICKAHNE NPUBAMXKXEHHOIO 3HAaUYEHNS KOPHS nnn
coAep Kallero ero oTpeska;

2. YTOYHEHUE NpubIINKEHHbIX KOPHEN - AOBEAEHNE UX A0 3aAaHHOM
CTENEHN TOYHOCTH.

[pouecc oTaeneHnss KOPHEN HAYMHAETCS C YCTAHOB/IEHNS 3HAKOB (DYHKLMM
f(X) B rpaHN4HbIX X = @ N X = b Toukax 06/1acTn ee CyLLecTBOBaHuSI.



[1pnmep.

OTAEeNUTb KOPHU ypaBHeHNs: x) =x - 6x + 2 = 0.
CocTtaBuM MpubNU3NTENBHYIO CXEMY:

X

-00

-3

-1

0

f(x)

+

+

CnepoBaTenbHO, YPaBHEHNE MMEET TPU AENCTBUTENbHbBIX KOPHS,
nexawmx B nHtepsanax [-3, -1], [0, 1] n [1, 3].

MpnbnmKeHHbIe 3Ha4YeHUS KOPHEWN (HayvasibHble MpUGIMKEHNS) MOTYT
ObITb TaKXXe N3BECTHbI U3 (PU3NYECKOrO CMbIC/IA 3aAa4m, U3 pelleHns
aHasornYyHou 3aa4un Npu Apyrx UCXOAHbLIX AAHHbIX, U MOTYT
ObITb Hal/I,EI,eHbI rpadpmnyeckmm crnocobom.

B 1H>XeHepHOW NpakTMKe pacnpoCTpaHeH rpaguyeckui crnocob
onpeaeneHus NpubnmKeHHbIX KOPHEN.




[MpyHMMas BO BHMMAHWE, YTO AENCTBUTENbHbIE KOPHWN YPABHEHMUS - 3TO
TOYKM nepecedeHns rpadunka @yHkumn f(x) c ocbto abcumcc,
[LOCTATO4YHO NOCTPOUTL rpadnKk PyHKUMKN f(X) N OTMETUTb TOUKMU
nepeceyeHuns f(x) c ocbto OX, UM OTMETUTb Ha 0cn OX OTPE3KHU,
coaepxalime no og4HOMY KOpHIO. MocTpoeHne rpadmkoB 4acTo yaaeTcs
CWJTbHO YNPOCTUTb, 3aMEHMB YPaBHEHWE pPaBHOCU/IbHbIM EMY
YPaBHEHUEM: £ (x) = f,(x) ,

roe dyHkuum f1(x) n f2(x) - 6onee npoctole, YeM pyHKums A x). Toraa,
noctpous rpadukm dyHkumn y = f1(x) n y = f2(x), NCKOMbIE€ KOPHU
NoJly4MM Kak abCcumnccbl ToYeK nepeceveHmnst 3Tux rpadmKos.



[1pnmep.

[paryeckn oTAENUTb KOPHU
ypaBHeHns xlg x = 1.

YpaBHeHWe yaobHo nepenncaTb B BUAE

paBeHcTBa :l g x= L OTctoaa ScHo,
YTO KOPHMU ypaB)ﬁeHMﬂ MOryT BbITb 11
HangeHbl Kak abcumnccbl ToYEK
nepecevyeHns norapmgoMmyeckou
KpuBomn y = Ig X n runepbonbl y = ~ 0
[locTpouB 3TU KpuUBbIE,
NPUBMXKEHHO Harngem
€OWNHCTBEHHbIN KOPEHb YpaBHEHUS
NN ONpeaenuMm ero cogepXxatumm
oTpes3ok [2, 3].
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MeToa NOJIOBMHHOIO AeneHus

TepaunoHHbIN npouecc COCTOUT B NocrnenoBaTesisHOM YTOYHEHNUN
HavanbHoro nNpubnmxkeHnsa x0. Kaxabln Takon war Ha3blBaeTcs
umepauueu. B pesynstate ntepaunim HaxoguTcda nocnegoBaTesibHOCTb
NPUBNMXKXEHHBIX 3HAa4YeHNN KOpHS X1, X2, ..., xn. ECnn 9TK 3Ha4YeHnsa C
yBENIMYEHMEM YUCTIa UTepauuin n NnpudnmxatoTcst K UCTUHHOMY
3HA4YEHUIO KOPHSI, TO FOBOPSAT, YTO UTEPALIMOHHLIN NMPOLIEeCcC cXo0umcs.

[1Nna HaxoXxOeHa KOPHA YpaBHEHUS, NpuHagnexatlero otpesky [a, b],

a+b
2

a+b
Oennum aToT oTpes3ok nononam. Ecnu f (T}: 0,70¢=

b
sBNAeTCA KOpHEM ypaBHeHus. Ecnu f [“; ];é 0 (4TO, NpPaKTUYECKMN,

b
Hanbornee BeposATHO), TO BbIBUPaeM Ty M3 MOSOBUH {a,‘” }I/IJ'II/I ath b:L,

. 2 ’
Ha KOHLaX KOTOpou PyHKUMA f(X) UMEeET NPOTUBOMONOXHbIE 3HAKW. |‘2|OBb 7
CY>XeHHbIN oTpe3ok [al, b1] cHoBa genum nononam n NPoU3BoauUM Te
Xe camble OeNCTBUS.

MeTon, NONOBUHHOIO AeneHust NpakTUYeckn yaooHO NPpUMEHSTbL ANns
rpy0boro HaxoXXaeHns KOPHSA A4aHHOro ypaBHEHMUS, MeTo NPOCT U
HaZleXXeH, Bceraa cxoauTcs.



[1pnmep.

MeToaom NonMoBMHHOIO AeNneHnst YTOYHUTb KOPEHb YPaBHEHNS
fix) = x*+2x’-=x-1=0

nexawmmn Ha otpeske [0, 1].

NocnepoBaTenbHO UMEEM:

f(0)y=-1; f1)=1;f0,5)=0,06+0,25-0,5-1=-1,19;
f0,75)=0,32+0,84-0,75-1=-0,59;
f0,875)=0,59 + 1,34 - 0,88 — 1 =+ 0,05;

f0,8125) = 0,436 + 1,072 -0,812 -1 = - 0,304;
f(0,8438) = 0,507 + 1,202 - 0,844 — 1 = - 0,135;
f0,8594) = 0,546 + 1,270 -0,859-1=-0,043 n 1. O.
MOXHO NMPUHATL

¢ =(0,859 + 0,875)*0,5 = 0,867



MeToa xopAa

B naHHOM meToae npouecc utepaumn
COCTOUT B TOM, UYTO B Ka4yecTBe
NPUONMXKXEHUN K KOPHIO YPaBHEHUS
NpUHMUMAaOTCA 3HaYeHunsa x1, x2, ..., xn
TOo4ek nepecedveHuns xopabl AB ¢ ocblo
abcuuncc (PncyHok 3). CHayana 3anviwem
ypaBHeHue xopabl AB:

y-fl@ _x-a
fb)—f(a) b-a
[Nna ToOuKkn nepeceyeHns xopabl AB € OCblo
abcuucc (x = x1, y = 0) nonyunm
YpaBHEHHUe:

X za—L(b—a).
S~ f(a)

PucyHok 3. Metoa xopna



Myctb pnsa onpeaeneHHoctn £ (x) > 0npn a < x < b(cnyyam f” (x; <0
CBOAWUTCS K HalleMy, ecnu 3anucaTb YpaBHeHue B Buae - f(x) = 0). Toraa
KpuBas y = f(x) OyAeT BbiNyKna BHU3 U, CNEAOBATESBHO, pacnono>|<eHa
HKe cBoen xopabl AB. BO3MOXHbI ABa cnyqaﬂ 1) fa) > 0 (PucyHok 3,
a) n 2) ib) < 0 (PucyHok 3, 6).

B nepBOM C/ly4yae KOHel, a HEMOABWXXEH M rnocneaoBaTesbHble
npuénmxenuns: x0 = b

xo = =D () (=0,1,2,.)
f(x;)—f(a)
06pa3ytoT orpaHNYeHHYO MOHOTOHHO yb6bIBaroLLyHO MOC/1E40BATE/IbHOCTb,
npu4em a<&<[] <x;, <x; <[] <x; <Xxp.
Bo BTOpoM criy4ae HenoaBwkeH KoHel b, a nocnenoBatesibHble
npnbskernsi: X0 = a;

Xiy1 =X _L(b - xi)
f(b)— f(x;)
O6pa3yf0T OrpaHM4eHHyrO MOHOTOHHO BO3pacTtarolyro rnoc/ieqoBaresibHOCTb,
rnpu4yem

Xo<x <[] <x; <x;,, <[ <&<b.



O606LWas 3Tn pe3ynbTaTthbl, 3aK/I0YAEM:

I. HENOABWXEH TOT KOHEL, N KOTOPOro 3Hak chyHKUum f(x) coBnagaer co
3HaKoOM ee BTopon npounssoaHou f” (x);

2. nocnenosatesibHble NPUBIMKEHNA XN NEXAT MO Ty CTOPOHY KOpHA &, rae 5
pyHKUMA f(X) MMeeT 3HaK, NPOTUBOMOMOXHbIV 3HAKY ee BTOPOW Npou3BogHON f
1/4 (X).

/TepaunoHHbIM Npouecc NpoAo/HKaeTca A0 TeX Nop, Noka He byaeT obHapy»KeHo,
yTo | X, — *51 g,

rae € - 3aflaHHas npegenbHas abcontoTHas NOrpeLwHoCTb.



[1pnmep.

HanTn NnonoXuTesrbHbIN KOPEHb YpaBHEHUA

fix)=x-0,2x% 0,2 x—1,2 =0 c ToyHocTbIO € = 0,01.

[Mpexae Bcero, otaensieM kKopeHb. Takkak f (1) =-0,6 <0nf(2)=5,6 >0,

TO NCKOMbI KOPEHb ¢ Nexnt B nHTepsane [1, 2]. lNony4YeHHbIn MHTEpBan BESVK,
NO3TOMY pasgenum ero rnonosiam. Tak Kak

f(1,5)=1,425>0,10 1< ¢ <1,5.

Takkakf" (x)=6x—-04>0npn1<x<1,5u f(1,5) > 0, To BOCNOSb3yeMcs

doopmynon ang pelueHna noctaBieHHoN 3ajayn:

14— 20 q5-n=1,15;

X, =
! 1,425+ 0,6

x1-x0]=015>¢,

cnegosaTenibHO, npogosmkaem Boluncnenus; f(x1) =-0,173;

= Lis+—2 s 115 =1,190;
|x2 —x1 | =0,04 >¢, 'F3%'2-0,036;
0,036 =1,198;

x3 =1L190 + ————(1,5-1,190)
1,425+ 0,036

|x3—x2 | =0,008 <¢.
Taknum obpasom, MOXHO NpuHATb ¢ = 1,198 ¢ TouHocTbio € = 0,01.
3aMeTnM, YTO TOYHbIN KOPEHb YpaBHeEHUA ¢ = 1,2.



MeTtoa HbHOTOHA.

OTnn4ymne 3Toro NTeEpaLMoOHHOro MeToaa oT
npeabiayLero COCTOUT B TOM, YTO BMECTO
XOpAbl HA KaX/0M Liare I'IpOBOLIMTCFl Y}
KacaTenbHas K KpuBoWn y = f(x) npu x = Xi
M ULLETCS TOUKA NepeceyeHns
KacaTenbHOM C ocbto abcuucc (PucyHok 4).
[py 3TOM He 0bsi3aTenbHO 3a/1aBaTb
OTpe30oK [a, b], coaepalumii KOpeHb
YpaBHEHUS , AOCTAaTOYHO HaUTU NULLb
HEKOTOpoe HavanbHoe NpubnumxeHne
KOpHSA x = Xx0. 5
[lpnMeHaa metog HbloTOHa, cneayet
PYKOBOACTBOBATHCS cnenyrow,MM
NPaBUIOM: B Ka4YeCTBE MCXOAHOU TOYKM X0
BblbupaeTcsl TOT KOHeL nHTepBana [a, b],
KOTOPOMY OTBEYAET OpANHATA TOro Xe
3Haka, 4To u 3HaK f 7 (x).

PucyHok 4. Metog HbloTOHa




YpaBHEHWEe KacaTenbHON, NpoBeaeHHOU K KpuBon y = f(x) Yepes Touky BO ¢
koopaunHatamu x0 n f(x0), umeet Bna;
/
y = f(xg) = (xp)(x — xp).
OTcloga Havgem criegytowlee nNpubnmkeHne KOpHa x1 Kak abcumccy ToUYKM nepeceyeHmns
kacaTtenbHomn ¢ ocbto Ox (y = 0):
S (%)

r( :

J'(x0)

0

AHanoau4Ho mocym bbimb HaldeHb! u criedyrouwue rnpubriuxeHUst Kak moyku
rpeceyeHuUsi ¢ ocbto abcuyucc kacamersbHbIX, MposedeHHbIX 8 modkax B1, B2 u mak
Oanee. ®opmyna 0ns i +1 npubnuxeHuss umeem 8uo:

X = — J(x;)
+1 — ] 1] *
l l S(x)
151 OKOHYaHns UTEPALMOHHOIoO rnpoyecca MOXeET ObITb MUC0/1b30BaHO W/N YC/10BUE
[f(xi)] < g, wnn ycnoBmne 61m30CTH ,« MocnesoBatesbHbIX npubIKeHni | [< &

X = X0
NTepaunoHHbIv rpoyecc cxoamtcs ecm f(x0) - £7 (x0) > 0.

xl:xO_

1
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[g] Pain [lpaeka Bua Bcraeka YPopm
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ar Marematuka Cumeonel OkHo 2
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1. OTaeneHuWe KopHen f(x) = 2-xsin(¥) - cos(x) x=0,01.1
% = 067 - Ha4anbHOE NPUBAMKEHUE,
onpeaeneHHoe no rpaguky f(x)=0
2. dTouHeHue KopHel (MeToaomM HelToHaE) 55 0
X
n:=100 - NPEAnOACKUTENBHOE YUCAD
i=1.n  MTEPaUMA ]
0 0.33 0.67 1
2= 10_4 - 3303HUE TOYHOCTH BbIMUCAEHWIA o
(A - BbIMCAEHWE NEpPBOro

df(x) = d_f(x) - OnpeaeneHue PYHKLKK, fixg) MPUGAMKEHUA g

. Xy = xo -

BbIMMCAAOLW e NPOMSBOaHYD oT f(x] 1

4 flx)
- x| -2 - ——
\

i1 .= until
Xi+1 af ()

|

= last(x) - ONpPEAEnEHUEe YUCNE UTEPALMIA

j=4

33 KOTOPbIE MTEPAUMOHHEIN NPOLECT COWENCH

Xj-1 = 0635327 - kopeHb ypaBHeHun f[x)

KIS

df(xg) no Popmyne HetoToHa

- peanusaumia UTepauMoHHOro Npouecca
no MeToay HeloToHa © UCNoAE30BaHKEM PYHKUMH until

(067
065342
3 x=| 0635327 },;r;‘;iﬁﬁz::i:mmb
065327
, 0

.-




MeToa nNpocTon ntepaumnn

a MONb30BaHNSA METOAA UTepaLMmM NCXOAHOE HeNMHENHOe ypaBHeHne f(x) = 0
3aMeHseTCa paBHOCUNbHBIM YpaBHeHneM X = ¢(Xx). IyCTb n3BECTHO HayasibHoe
npubnmkeHne KopHsa x = x0. lNMoacTtasnas 3TO 3HAYEHWE B MpaByto YacTb

ypaBHeHUs , Noly4nMM HoBoe npubnmkeHme: x1 = ¢(x0).

[danee, noAcTaBNsAs KaXXabl pa3 HOBOE 3HAYEHUE KOPHS B , NONyYaeM
NOCNeaoBaTeNIbHOCTb 3HAYEHUN: x,.,, = o(x,), (i =0,1,0).

[eoMeTpnYECKN METOA UTEPALIMN MOXKET BbITb MOSICHEH C/IEAYIOLLMM 06Pa30oM.
[MocTpouM Ha nnockoctn XOy rpadukn GyHKUMK Yy = x 1 y = ¢(x). Kaxkabiv
NENCTBUTESbHBLIN KOPEHb YPaBHEHUS ABNSAETCA abCLMCCOM TOYKUN NepeceyeHmns
M kpuBon y = ¢(x) c npamon y = x (PucyHok 6, a).

g

o




OTtnpaBnssck ot HekoTopoun Todkn A0 [x0, ¢ (x0)], cTpouM flomaHyto
AO0B1A1B2A2... ("nectHnua”), 38eHbst KOTOPOW NornepeMeHHO
napannenbHbl ocn Ox 1 ocn Oy, BeplunHbl A0, Al, A2, ...nexart Ha
kpnBou y=¢ (x), a BepwmHbl Bl, B2, B3, ..., - Ha npﬂMom y = x. Obwwne
abcumccol Touek Al n Bl, A2 n BZ oquM,qu I'IpeLI,CTaB}'IFHOT cobon
COOTBETCTBEHHO nocneuosaTeanble npw6nm>|<eHM;| x1, x2, ... KOpHs &,

Bo3MoykeH Takxxe apyrov Bua nomaHon A0OB1A1B2A2 ... — <<cn1/|panb>>
(PucyHok 6, 6). PewleHne B Buae «nNecTHUUbI» Noy4YaeTcs, ecnu
npounssogHas ¢’ (x) NONoXnUTENbHA, a pelleHne B BUAE «Crnmpann»,
ecnn ¢’ (x) oTpuuaTtenbHa.

Ha PucyHke 6, a, 6 kpnas y = ¢(x) B OKPECTHOCTM KOPHS &- nosorasl, To




OJHaKo, ecnu paccMOTPETb Cy4dau, rae o' >1, To npouecc uTepauum
MOXeT ObITb pacxogswmmcs (PUcyHok 7). MoaToMy a5t NpakTUYecKoro
NPUMEHEHNS MeToda NUTepaumm HY>XHO BbISICHUTb AOCTaTO4YHbIE
YyCNoBUS CXOAMMOCTU MTepaLMOHHOro rpouecca.

Teopema: 7lyctb pyHKkUms O(x) onpegeneHa v andpepeHumpyema Ha
oTpe3ke [a, b], npnuem Bce ee 3HayeHns §(x) € [a, b].

Toraa, ecn cylecTByeT npasu/ibHasi Apobb q Takasi, YTo |o'(x)| <G < 1

npy a < x < b, 1o: 1) npouyecc nrepaumn x,,, = o(x,), (i=0,10).

CXOANTCS HE3aBUCMMO OT HayasibHoro 3HayeHmnsa x0 € [a, bl;

2) NpeaesibHoe 3HAYEHNE & =limx,  SIB/ISETCS €AUHCTBEHHbIM KOPHEM
ypaBHeHns X = ¢(x) Ha oTpeske [a, b].




[1pnmep.

YpaBHeHme
fix) =X — x —1 = 0 UMeeT KopeHb & € [1, 2], Tak Kak (1) =-1 < 0 u
2) =5 >0.

YpaBHeHMEe MOXHO 3anucaTb B BuAe X =x>— 1. 3aecb ¢(x) = x+-1 #u
¢’ (x) = 3x;

Moatomy ¢’ (x) =3 npul < x<2

N, cneaosaTeNnbHO, YCNOBUS CXOAMMOCTU npouecca utepauum He
BbINOJTHEHBI.

Ecnu 3anucatb ypaBHeHne B BUAE , 3/x+1,
TO byneM uMeTh: 3T
y(x)=xx+1 u y'(x)=
3,/(x+1)2

OTcroaa 0<W(x)<_<1 npu 1 < x < 2 ¥ 3HAUMT, NpoLecc ntepaumu

ANS ypaBHEHUS 63b|éTpo conpeTcs.




1,3243

Haiaem kopeHb & ypaBHeHus (10) ¢ TouHOCTbio A0 1072, Bblumncnsem
nocnegoBaTesibHble NPUBNMXKEHUS XN C OAHMM 3anacHbIM 3HAKOM Mo opMyne

x, =3/x;+1 (i=0,1,2,0).

HalaeHHble 3HaueHns noMellenbl B Tabnumuy 1:

Ta6bnuua 1

3HauyeHus nocnenoBaTesNibHbIX NPUGAMIKEHUN Xi.

i 0 1 2 3 4

Xi 1 1,260 1,312 1,322 1,3243

C TOYHOCTBIO 40 _MOXXHO rosioxmtb & = 1,324.
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P [=] B3

|9] Paiin [Npaeka Bua Beraeka %Popmar Marematuka Cumeonel OkHo 2

=8| x|

MNpumep 1. PeweHue ypaeHeHWA cos(x) = x + 0.2 c NOMOWsH dyYHKLWK root

1 cnocof
x=1 - Ha4YaneHoe NpUBAUKEHUE

f(x) = cos(x) —x-02

root(f(x) ,x) = 0616

2.cnocof

x=1 - HAYaNbHOE NPUOAUKEHUE

root(cos(x) —x-02,x) = 0616

B cnocofiax 1 U 2, HavanbHOE NpUOAKKEHWE
NOKa3bIBAET DYHKLUMM root, rae HaYaTk MCKaTb
kopeHb. B cnocote 3, 3 1 4 napamMeTpol
ONpeaenaT 061acTe, M UCKATE KOPEHb.

B cnocote 1 nepebiti SpryMeHT - 3TO GYHKUMA

f(x], onpeaeneHHan B aokymenTe. B cnocobax 2

U 3 - 3TO BbIpaKeHWe.

3 cnocof
+
root(cos(x) — x - 02,x,0,1) = 0616
Opumep 2. HaxokaeHWe KOPHER NOAMHOME.  x' - 10-% + 2 - x- 1
-1
-0.591
E - Ucnoneayime komaHay CuMBonm = 0305 - 0277
v=| 0 = K03 ¢PULUEHTH NOAUHOMa ANA polyroots(v) = s
10 CO303HWA BEKTOPA ¥ 0305 + 02771
; 0981

JF

|
|




